

EL PERIÓDICO PARA TODOS

Tres ediciones diarias

Regalamos

Tirada diaria: 9.000 ejemplares

MIL PESETAS a quien demuestre que en Alicante ó su provincia, existe algún diario que tenga más circulación que el nuestro.

Viernes 2 Mayo 1913

Año III. Núm. 474 - 3^a Edición

TRES EDICIONES DIARIAS

Diario de la tarde, independiente
y de cultura popular

Lo mismo hoy

que ayer

En el número de ayer decíamos al señor Alcalde el hecho de estar completamente a oscuras la calle de Castellar de la (barriada de Bon Repòs). Si admisrare los intereses del pueblo de Alicante un alcalde recto, llegaríamos a suponer, que el abandono de esta calle estaba armonizado con las ideas que el supuesto alcalde sustentó, pero vamos, creemos que esta suposición es errónea. En este caso, pues el administrador actual está al servicio del partido democrático, con esto no puede guardarse siquiera a aquel gran republicano que se llamó don Emilio Castellar.

Esto, suponiendo que la democracia de nuestro administrador sea real y no sea de «doble».

Al mismo tiempo también preguntamos al señor alcalde si es que piensa abandonar por completo los vecinos de aquella calle, pues no crea que con esto se les perjudica lo más mínimo, si el señor alcalde deja exentos de pago de todo arbitrio á aquellos vecinos, ellos con lo que tienen que abonar al Ayuntamiento todos los trimestres, se pagaría lo que impone la instalación de luz y harán infinitad de mejoras que tanto falta hacen fruto de acuerdo de tranquilidad ilimitada, pues el dañín trae por sí solos, lo le verán el palo al emperador del aquilinato s. señor Rajo. Será verdad tanta belleza!

CLÍNICA

Médico-Quirúrgica
DE JUAN ALBERT BLASCO

Consulta general. Especialista en enfermedades de la infancia. Curación del reumatismo por las inyecciones de suero oxigenado. Consultas, de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis á los pobres los martes y sábados, de 1 a 2. Calle Carrejas, 1, bajo, derecha.

Soneto

El amor á la bandera

La lucha iba á su reza. La ribera donde alegría las tropas desplegaban, certeros proyectiles destrozaban los el paño de la bética bandera.

El comandante dijo: ¡A la carrera! Y mientras los disparos se cruzaban; los soldados con impetu avanzaban dispuestos á tomarle la trinchera.

Mas, triunfó el enemigo, del tal suerte que un soldado en las arenas de la muerte quedó con la bandera en su cintura.

JUAN CHAVES RODRIGUEZ

UROL y otros marchas de marcha de humor. Representante D. Andrés Santamaría, Plaicas, 7.

Sección de higiene
Como debe ser la Escuela

Indudablemente el régimen escolar de nuestra enseñanza elemental es la que insensible de variadas afecciones que aquejan los tiernos tejidos de los niños. Orlando las costumbres aláticas y los vistosos hábitos que mantienen su imperio resistiendo el verdadero progreso y reivindicador de las ciencias e intemperias y que gradualmente perturban las actividades fisiológicas de los pequeños, el edificio, el mobiliario y todas las circunstancias inherentes á la vida escolar,

perjudican notoriamente el crecimiento orgánico por desviarse casi en absoluto de los criterios que la higiene determina como garantía para una vida próspera y exenta de obstáculos.

El caso donde se desarrollan las funciones pedagógicas debe ser la primera atención del Estado y también del Municipio disminuyendo ó suprimiendo radicalmente todo lo que en el local de la escuela pueda causar daños y convirtiéndola en una habitación sana. Desgraciadamente son muy escasas las escuelas que están construidas y disponen de todos los elementos que necesita el cuerpo infantil... Cómo debe ser la escuela? Para que ofrezca las debidas garantías prácticas se ha de amoldar á las siguientes prescripciones: Las aulas deben ser amplias y despejadas. Su altura ha de alcanzar de 3 ó 4 metros. El pavimento debe ser de madera dura y limpiarse con pulcritud mucho antes que los chicos asistan á clase y durante el periodo de recreo p. r. sin levantar polvo, o las razones que más acuerda (en el d. e.) es una práctica que no ha adquirido cariz de naturalidad en nuestras escuelas y es de necesidad imprescindible para evitar la propagación de la tuberculosis con los esputos. Por término medio, se calcula en 6 ó 8 metros cúbicos de aire, que necesita para respirar el niño, y una superficie de un metro cuadrado debiendo además renovar el aire singularmente en invierno que las vidrieras están cerradas, tres veces por hora. Las ventanas deben ascender en conjunto á un quinto de la superficie del suelo y si es posible, quillen hasta el techo para que el aire y la luz penetren fácilmente. La luz, debe entrar por claraboyas para que ilumine más la escuela, pues se contraria en ella la satisfacción completa de todas sus aspiraciones.

Si el maestro tuviera más en su barrio de la materia organizada y sin perder su entereza se acopiaría á las distintas modalidades individuales el niño apetecería más el contacto de la escuela.

La instrucción gimnástica es considerada necesaria para desarrollar y enjuiciar armónicamente todos los músculos, como también aquellos ejercicios corporales que desenvuelven los órganos, pero nace llegando al cansancio y apreciando con cautela las circunstancias individuales para que cada ejercicio sea un estímulo vital de las células del cuerpo.

Afortunadamente la filantropía científica va ganando terreno de día en día, casi todos los pueblos europeos han creado colonias escolares, España ha secundado el movimiento, creando algunas instituciones de esta naturaleza; pero es preciso que se fomenten más, que se protejan más esas obras de humanidad que tienen una doble finalidad devolviendo á los niños enciencias y enfermos, la salud necesita á los dejores que gocen libremente de los elementos de la Naturaleza y á los que se educan en su espíritu.

Las escuelas para sordos-mudos y para ciegos, son hoy una gloria legítima del progreso de la humanidad, pero aún faltan mucho por hacer, hay muchos chicos, que sin tener aquellos defectos, producen fallos de la piel, intensas demarcaciones, trastornos de la actividad intestinal, perturbaciones de la nutrición, y una dolencia y falta de inspiración que habrá sido observado en todos aquellos seres que están sujetos á las duras influencias de los lobreguezos como ocurre á los mineros, á los presos de las cárcel, etc.

Lo que más impurifica la atmósfera, es el asturiano carbónico que expiramos, por ser sencillamente venenoso y el mayor peligro del vapor de agua, está en los desprendimientos de calor que nos produce. Adm. h. y m.

El aire de las aglomeraciones humanas es muy rico en polvo y en sus partículas anidan los gérmenes de muchas enfermedades peligrosas y en especial de germen tuberculoso que terriblemente hace que respiren en esos ambientes. Hasta aquí el por qué en los colegios donde hay muchos chicos, y se levantan verdaderas nubes de polvo al entrar y salir en clase por el movimiento del cuerpo y el roce de los zapatos, es preciso lavar los suelos con agua abundante para que aquél no se ponga en movimiento y ven-

tial perfectamente, único modo de evitar tales peligros.

La disposición del mobiliario escolar produce más estragos de lo que a simple vista parece. Esas mesas de trabajo que tienen el banco situado y bastante separado, obligan á que el niño deje para escribir el cuerpo hacia adelante y como la escritura se hace á la derecha y no pueden poner los brazos á un mismo nivel, el pequeño lleva el codo izquierdo y su cuerpo se inclina hacia la izquierda reduciendo estas posiciones fozadas amenazadoras incurvaciones de la columna vertebral llamadas escoliosis. Por otra parte, todos los niños no tienen la misma estatura y no es humano darles una mesa de nivel constante que haga violentar la dirección normal de sus gestos. También es muy curioso lo que los bancos no tengan recubrimiento y en reago para los pies que vibrarán los enframientos constantes y que se levantan el piso. Aún debería ser más observable la acción de los maestros, que cuando regulan las tablas á la entrada de las clases para quitar el polvo del cañizo.

Muchos escolares sufren a cordad de vista ó por falta de luz ó por ser las letras demasiado pequeñas, que obligan el ojo á una actividad forzada.

Todos esos inconvenientes hacen que el niño instintivamente le repugne la escuela y la considere como una carga superior á sus fuerzas. Si la libertad de los movimientos guarda concordancia con la educación íntima, si el sol y el aire no se escapan, si los puntos de recreo fuesen jardines amplios el niño amaría más la escuela, pues se contraría en ella la satisfacción completa de todas sus aspiraciones.

Si el maestro tuviera más en su barrio de la materia organizada y sin perder su entereza se acopiaría á las distintas modalidades individuales el niño apetecería más el contacto de la escuela.

La instrucción gimnástica es considerada necesaria para desarrollar y enjuiciar armónicamente todos los músculos, como también aquellos ejercicios corporales que desenvuelven los órganos, pero nace llegando al cansancio y apreciando con cautela las circunstancias individuales para que cada ejercicio sea un estímulo vital de las células del cuerpo.

Afortunadamente la filantropía científica va ganando terreno de día en día, casi todos los pueblos europeos han creado colonias escolares, España ha secundado el movimiento, creando algunas instituciones de esta naturaleza; pero es preciso que se fomenten más, que se protejan más esas obras de humanidad que tienen una doble finalidad devolviendo á los niños enciencias y enfermos, la salud necesita á los dejores que gocen libremente de los elementos de la Naturaleza y á los que se educan en su espíritu.

Las escuelas para sordos-mudos y para ciegos, son hoy una gloria legítima del progreso de la humanidad, pero aún faltan mucho por hacer, hay muchos chicos, que sin tener aquellos defectos, producen fallos de la piel, intensas demarcaciones, trastornos de la actividad intestinal, perturbaciones de la nutrición, y una dolencia y falta de inspiración que habrá sido observado en todos aquellos seres que están sujetos á las duras influencias de los lobreguezos como ocurre á los mineros, á los presos de las cárcel, etc.

JUAN ALBERT BLASCO

Alcira, Abril 1913.

Orquesta Sinfónica

DIRIGIDA POR EL
MAESTRO ARBÓS
Grandes conciertos
Días 6 y 7 de Mayo
EN EL
Teatro Principal

Clinica del

Dr. Manuel Iriarte

CONSULTA GENERAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

DE LA MATRIZ

Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hergueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona.

Consulta: de 11 a 2, todos los días.
San Fernando, 34, piso 2º. Tel. Alicante 13.

Círculo Unión

Mercantil

Consideraciones sobre las bases presentadas por

la Compañía del Gas al

Excmo. Ayuntamiento.

Hacemos éste el informe que el Ayuntamiento ha hecho con motivo del «Acuerdo del G. S.», diciendo que la exigencia no se

pie por la cantidad que el Excmo. Ayuntamiento adeuda á la Compañía.

El por qué es muy hermoso el beneficio

que la Compañía da al Ayuntamiento

que es de 100.000 pesetas.

Buscando donde poder leer tranquila-

mente la Prensa que todos los días reci-

bo de diferentes puntos de España y

canoso de estar en mi domicilio, a

nuestro punto tan hermoso me dirijo.

Encontrándome yo, frente á los ma-

jestuosos barcos, di viso no muy lejos de

mí, un bastante crecido número de emi-

grantes, los que hablaban muy aficiona-

do al parecer, pues arreglando sacos,

bautos y otros objetos estaban, en una

iglesia para depositarlos en el barco que

al efecto frente á ellos se hallaba; sabía

perfectamente lo que los infelices eran

que esperaban, pero como me pidieron

fuego uno de los allí hallados, le interro-

gué dicéndole:

—A donde marchan ustedes, buen

hombre? A lo que mi pregunta con-

testó:

—Somos muy desgraciados, caballero,

vamos á tierra desconocida, las donas a

llevará ese barco dejándonos después de

muchas penas y fatigas allá muy

lejos para buscar en aquellas extrañas

tierras lo que la nuestra, no nos quiere

proporcionar.

Y se alejó de mí como no queriendo

hablar de ese asunto.

Continúo mi camino y cuando en el

rompeolas llevan no me encombraba, de-

cidió sentarme en una de aquellas rocas

contemplando, como embriado, la mar

que el sol rasos ligero no agitaba.

En el azul turquí del cielo no se divi-

sabían más que unas cuantas gravatas y

algunas tenues nubes blancas.

No hacía cinco minutos que la prensa

mp. ziba á leer, cuando viene á mí, oídos

el estidente sibilo que lanzando al

espacio estaba el barco en cuestión, ma-

fijo en él y divisó unos pañuelos agitados

por aquellos desgraciados como despi-

diéndose que zis para siempre de su tin-

querida Patria.

El barco, a la frente á mi vista se ha-

llaba cuando horrorizado y colérico leí

en «Tribuna Libre».

Todos los hombres que se precian

de tener sentimientos y conserven un

resto de patriotismo deben señalar su

protesta contra el acto inhumano, salva-

je, bestial que supone el dejar inservitios

veintitantos cadáveres de infeli es crí-

turas de emigrantes españoles que «sir-

ven de pasto á los cuervos de Conquistadores» según expresión textual de la misma

Prensa del país; abando no infame que afrenta á la civilización y avergüenza el

género humano.

Terminó de leer lo antes expuesto y el

barco ya se había perdido de vista.

Nosotros desde las columnas de este

Se colocan vidrios á domicilio, avisando á la Agencia Clares, Plaza Isabel 2.^a número 22 y Torrijos 53, 2.^a

Grandes existencias en vignetas I de acero para obras y en artículos para la construcción de carros de lujo y transportes.

Vida Obrera EL 1 DE MAYO

Al amanecer

Desde las primeras horas de la mañana una banda de música recorrió las calles de la capital, interpretando variadas composiciones musicales.

Un numeroso grupo de obreros acompañaba á la banda en su matinal paseo y la música.

La manifestación

A las diez de la mañana era imposible dar un paso por los alrededores del centro obrero de la calle de Castaños, pues numerosos grupos de manifestantes se encontraban estacionados, esperando la hora marcada para incorporarse á la manifestación que todos los años, el primero de Mayo, celebra la clase trabajadora.

La manifestación partió del centro obrero de la calle de Castaños á las diez y media, siendo incontable el número de manifestantes.

Una banda de música acompañaba á la manifestación.

El itinerario

La manifestación recorrió el siguiente itinerario:

Calle Alfonso el Sabio, Infanta, Lebadores, Ángeles, Plaza Castelar, Mayor, Ansaldi, Alfonso XIII, Altamira, Esquedo, San Fernando, L. A. II, Castaños y Centro Obrero donde el presidente del centro Sr. Sierra pronunció breves frases, aconsejando á los manifestantes que se disolvieran y dando las gracias por la cordura que se había observado en la manifestación.

Las banderas

A la manifestación concurrieron las siguientes sociedades con bandera:

«La Agrupación Socialista», que llevaba tres de su bandera, buen número de filiados; «La Feminista», con infinitud de hijas del trabajo que acudieron á la manifestación, dando la nota simpática; «La Terrestre», sociedad de trabajadores del pueblo; «La Defensa», de obreros almacenistas; «La Paz», del ramo de tonelería; «La Paz», de obreros garroferos; «El Progreso», del gremio de los carpinteros; «Dependencia Mercantil», de los dependientes de comercio y «La Marítima», de trabajadores marítimos del puerto.

Entrega de conclusiones

Al llegar á la puerta del Gobierno civil, una comisión, del sexo de la manifestación, subió y entregó al señor Gobernador las siguientes conclusiones para que se elevasen á los poderes públicos:

Promulgación de leyes protectoras que concedan retiros y pensiones á los individuos del trabajo y pares forzados y la jornada máxima de ocho horas.

Abolición de la pena de muerte.

Derección de la ley de jurisdicciones.

Disminución en los presupuestos de guerra y marina, y aumento en los de instrucción pública y fomento.

El señor Gobernador prometió á la comisión el trasladar sus peticiones al presidente del Consejo de Ministros.

Se disuelve la manifestación

Como ya hemos dicho anteriormente la manifestación se disolvió en el Centro obrero de la calle de Castaños, después de haber hecho uso de la palabra el presidente del centro D. Rafael Sierra.

Comentarios

La manifestación superó en el número de manifestantes, á las de años anteriores, y esto da idea del espíritu de reacción que anida en el interior de la clase proletaria.

En el tránsito de la manifestación, los manifestantes observaron una cordura y sencillez sin precedentes.

Merienda

En el cerro de los Angeles se celebró ayer tarde la merienda anuncuada en el programa, que para solemnizar la fiesta del trabajo había confeccionado la junta de delegados del Centro Obrero.

El número de remeristas era excesivo, sobresaliendo elementos del sexo femenino proletario.

La merienda fué amenizada por la banda de música de la barriada de los Angeles.

En fin una buena tarde en la que se comió y bebió de lo lindo, no faltando el buen humor.

Hierros y Vidrios

de José García Martínez

Maisonave 57 y 59 (frente á la Estación de M. Z. A.

Fábrica de biselado y planteado de lunas.

En Murcia, Plaza Romea 7

La velada de anoche

Frases de su acto que el público oyó con agrado,

— Acudo á vuestra fiesta con la presentación de hermanar la poesía de mis versos con el entusiasmo de vuestros chicos.

Yo quisiera haber condensado en mis humildes estrofas todas vuestras santas nobles aspiraciones.

— Solo os ofrezco en mis versos un trozo de mi corazón.

Y leo la siguiente poesía que nos ofrecemos á reproducir:

A los obreros

EN SU FIESTA DEL 1^º DE MAYO

Aunque humilde poeta, en este dia explendoroso que nos brinda Mayo quiere rendir mi muesa pleitesia al obrero que lucha sin desmayo.

Recibid mi homenaje: la poesía es luz, es paz, es céfiro y es rayo.

Quiero encantar en rítmicos renglones, cantos de amor, de luchas, de pasiones.

Quiero gritar con ánimo desmedido, el grito «libertad» que llevo escrito dentro del corazón; la fe perdida, crece al escuchar el santo grito;

el ideal que alienta nuestra vida, y que vibra en su esencia el infinito.

Gritad esa palabra, pechos bravos!

Probad que ya sois hombres y no esclavos.

En esta fiesta fraternal y santa, condensais un sublime pensamiento, cuya grandeza y majestad es tanta, que es más grande que el mismo firmamento.

Inmensa evolución un hombre implanta al exponer su noble sentimiento:

— «Unión» — dijo Marx, genio profundo, y su voz resonó de mundo á mundo!

Quien unido es fuerza, es cosa bien natural.

vened al capital de cincuenta modo;

lleved vuestro ideal á la victoria sin que se salique de la envídua el lodo.

Unidos todos si buscáis la gloria.

Todos unidos se consigue todo!

La paternal explotación infusa, derribará, vuestro poder, mañana.

Ojalá no expidiáis! En vano hostigáis con su riqueza al que le mira hambriento.

En vano cruel y bárbaro fastiga con necia caricatura al sufrimiento.

Dotáralo su cerviz, como la espiga se dobla humilde ante el furor del viento,

y todo su poder limitado ante el Trabajo, se verá humillado!

Paso libre al Progreso! ¡Ibid el paso!

Quién se opondrá á que avances sus leyes?

— (globo)

— Habrá algún necio ó insensato acazo, que pretenda estropear los círculos?

El fanatismo corre hacia su caos...

Florécen las dormidas ilusiones...

Y una aurora de Paz luce radiante ante el Progreso y la Raza triunfante!

Estos versos, estos totales vuelan pluma y casi momentos antes de ser leídos, fueron calorosamente aplaudidos por el inmenso público que llenaba el escenario local del Centro Obrero.

Francisco Lucio

Después de cantar el Orfeón, la primera de las obras citadas, el compañero Francisco Lucio leyó un bonito monólogo titulado «El Campesino», escrito expresamente para esta velada por el notable escritor D. Nicolás Estévez.

Inutil es decir que el monólogo fue justamente aplaudido.

Jacinto Macía

El joven cuyo nombre encabeza este párrafo, dirigió al público breves palabras dedicadas á la fiesta que se conmemoraba y á continuación leyó una poesía del conocido escritor y autor escénico D. Sinesio Delgado.

El compañero Macía oyó muchos aplausos.

Miguel Pujalte

Occupó la tribuna y pronunció un notable discurso que lamentamos no reproducir como quisiéramos, Miguel Pujalte.

Habió de las luchas que continuamente sostiene el obrero por la reivindicación de sus derechos y manifestó la precisión de continuar la obra de aquellos que se pierden luchar, lejos de fé, por el santo ideal.

El orador fué aplaudido.

Rafael Fenollar

El Presidente de la sociedad Tipográfica, Rafael Fenollar leyó unos versos titulados «El pecado del pobre» cuyo autor desconocemos.

Solo diremos que fueron del de grado de la concurrencia.

Carlos Lozano

A continuación, y después de cantar el orfeón la obra «Los trabajadores» invitado por el presidente Rafael Sierra,

ocupó la tribuna nuestro compañero de redacción Carlos Lozano.

Suprimides las cenas sociales y olvidad por añejas las cuestiones políticas y religiosas, la nueva organización social no fundada sobre el orden económico. Ahora será más difícil conseguir la dicha que nosotro los socialistas nos proponemos suprimiendo las clases, es

dicho, destruyendo los privilegios y salvaguardando la vida de todos los hombres.

Más para conseguir este fin, consideramos necesarios preparar el terreno, pidiendo y estableciéndose por los poderes públicos, mediante la intervención directa ó indirecta de la clase trabajadora, infinitud de reformas parciales encaminadas á facilitar la reforma total, haciendo de todos, de todos, que ofrezcan las ideas y procurando intervenir en la cosa pública por delegados directos y propios que por sentir los males que aquejan á las clases trabajadoras, tendrán mayor interés en remediarlos, y presidiendo mayor esfuerzo en la tarea legislativa, que ha de legalizar y hacer factibles las justas aspiraciones del proletariado, el cual no pretende el aniquilamiento y la destrucción de las clases opresoras as por mero capricho, sino únicamente para establecer la igualdad que acabe con la holgazanería encumbrada y proclame con el derecho á la vida, el deber al trabajo.

De todo lo expuesto se deduce que para que la sociedad se perfeccione, es necesario que al mismo tiempo que se perfeccione el individuo se perfeccione también las instituciones sociales.

Así como muchos de los males del individuo se distinguen á una mala ó imperfecta constitución, así los males sociales se deben á una organización ó constitución social mala ó defectuosa.

Por eso los socialistas al pretender formar una sociedad más justa, más humana, más en armonía con los ideales de perfección, trabajan por la dicha de los hombres.

He aquí el papel importísimo que el socialismo ha de desempeñar en la sociedad presente y como inspirándose en él, puede ser posible la felicidad.

De este modo, lejos de estar prendido de peligros el socialismo, como con temor piensan los pusilánimes, es la esperanza consoladora de nuestros tiempos.

Si la felicidad es posible, es á ese precio.

Ojalá lo entiendan así los hombres todos de buenas voluntades, para poder evitar males sin cuento!

De este modo, lejos de estar prendido de peligros el socialismo, es la esperanza consoladora de nuestros tiempos.

El crepúsculo, es sólo

un descanso; la Vida que se para un instante.

La música sentida que inundó nuestras almas porque el viento la trajo,

es un milagro bendito que enaltece el trabajo...

Es... esa hora mágica de encanto y poesía en que declina el Sol,

en que se acaba el día.

Hay una débil música que desde lejos ilumina nuestras almas y de paz las anega;

hay dulzor de suspiros y hay encanto de besos...

en la magia del cuadro nos encontramos presos.

El crepúsculo, es sólo

un descanso; la Vida que se para un instante.

La música sentida que inundó nuestras almas porque el viento la trajo,

es un milagro bendito que enaltece el trabajo...

Por eso sus dulzuras suenan en el jardín de la noche.

Y queréis saber ahora de q el jardín en flor el secreto? Escuchadme.

No es el mundo, traidor como algunos lo pintan;

que el mundo es u. Vierge para quienes, torontados,

saben vivir en él.

Mi jardín es el mundo; las flores somos todos y alii, de nuestras vidas

por muy diversos modos veremos refl jadas

á poco que miremos;

los hombres valerosos en el clavel tenemos

representa; bellas, variadas y hermosas

las mujeres que amamos que son como las rosas.

Las doncellas humildes, son flores de azahar,

y los nardos, que tienen y los nardos, que tienen

la misión de incubar que dan á sus hermanos

la ciencia de sus labios..

Así, en las flores todas, veréis siempre reflejos

de la humana familia, de la humana familia,

que, vista desde lejos, es un jardín en flor.

Mas volviendo al jardín que vimos como abierto

que eres como un grato festín,

Salado Sellés

El Poeta-Maestro, sirvió anoche aplausos del público, que avivó escuchó los valientes versos á la fiesta del trabajo dedicados.

D. Salvador Sellés, que aunque ve blanqueada su cabeca por la nieve de los años tiene aún en su corazón, inextinguible, el fuego de la juventud, hizo vibrar de entusiasmo los corazones de cuantos tuvieron el goce de escuchar las estrofas del maestro.

Mil veces le interrumpieron las ovaciones.

Al final se desbordó el entusiasmo y aplausos y abrazos fueron el juicio homenaje que el auditorio dedicó al excelso poeta.

Ricardo Carrasco

Con palabra fácil y brillante, pronunció un discurso el compañero Ricardo Carrasco.

Tuvo momentos de inspiración poética, y sus párrafos fueron aplaudidos.

Abogó por la paz universal y por la ilustración del obrero como finicos medios para conseguir el ideal del proletariado.

Al finalizar su intervención oyó grandes aplausos.

Rafael Sierra

El compañero Sierra, que presidió el acto, cerró la velada con un breve discurso discreto y sentido.

Lamentó no haber podido prever la fiesta más horas, pero el obrero necesita descanso para reanudar al siguiente día su cotidiana labor.

Dió gracias á los que asistieron al acto, así como á los oradores y poetas que con sus discursos habían dado realce á la fiesta.

Tuvo frases cariñosas para la mujer y dió por terminado el acto.

Una salva de aplausos premió la intervención del compañero Sierra.

Hasta otro año

Satisfecha pue lo estar la comisión encargada de la organización de la simpática fiesta.

Fué un acto brillante, de imperadadero recuerdo.

Reciba la comisión nuestra felicitación más sincera.

Hasta otro año.

Los obreros**Carreros**

Organizada por la sociedad de obreros carreros, celebróse el miércoles último, una magnífica velada para inaugurar la hermosa bandera de dicha Agrupación.

Próximamente á las nueve y media, con una concurrencia enorme en la que predominaba el bello sexo, dió principio el acto.

Presidió, en unión del comp. fijo Martínez, presidente de la mencionada sociedad, el compañero Rafael Sierra.

Empezó el acto cantando el Grupo Artístico Obrero el bonito himno «Obrero despierta».

A continuación hizo uso de la palabra José Esquembre, que manifestó representar en el mencionado acto á la Sociedad de dependientes de fábricas y almacenes.

Ramón de Vargas les una composición poética que es sumamente aplaudida.

Sigue en el uso de la palabra el compañero delegado de la sección de ferrocarriles andaluces (cuyo nombre sentimos no recordar), que saludó á la comisión.

ATAQUILLA

currenla en nombre de los compañeros de Málaga, y que es aplaudido.

Miguel Pujalte habló en representación de los obriegos filógrafos.

El Oficio entonó «La baturraca» don de la monísima niña María Martínez cantó con voz angelical y notablemente los dos sclos de la misma.

Joaquín Maciá leyó una salutación á la bandera que arrancó aplausos.

Antonio Mingot, con corrección de lenguaje y hermoso estilo, leyó un trabajo alusivo al acto que es premiado con una ovación.

Ricardo Carrasco, con la facilidad de palabra en el particular, pronunció un hermoso discurso que fué recompensado con calorosa salva de aplausos.

El Oficio entonó «La internacional», que mereció los honores de la repetición. Conrado Pérez habló en representación de la Agrupación Socialista.

Se discurso fué encaminado á demostrar la necesidad de que el obrero, aunque ostente en sus organizaciones distintas banderas, se cobijen todos bajo la madre de todos; bajo los pliegues de la del partido socialista obrero.

Fué calurosamente aplaudido.

El presidente en breves fases dió por terminado el acto, siendo las once y media y habiendo reinado en él el más completo orden.

Inauguración de una bandera

En el local de la Sociedad de vendedores de hortalizas «La Esperanza», de la calle de Bazán, se celebró el miércoles á las siete de la noche, el acto de inaugurar la bandera de la Sociedad.

La bandera está primorosamente bordada por las lindas señoritas Alvarin Just y Leonor Pacheco.

El local era pequeño para contener la inmensa muchedumbre que el acto atraía.

El Sr. Torrón como presidente honorario de la Sociedad, presidió teniendo á su derecha al presidente efectivo de la sociedad, D. Pedro Penalva y á la izquierda al inspirado poeta Sr. Sellés, el resto de la mesa presidencial estaba ocupado por personalidades que fueron invitadas al acto, entre las que se encontraba el médico de la Sociedad D. Alvaro Gómez Llueca, D. Rodolfo Salazar, D. José García Torrechana y otras más que no recordamos en estos momentos.

El secretario Sr. Filol dió lectura de una memoria, correctamente escrita, siendo aplaudido al acabar la lectura.

Los poetas alicantinos Sres. Sellés y Salazar dieron lectura á unas poesías suyas, alusivas al acto que se estaba celebrando.

La banda del Hospicio dirigida por su director D. Casimiro García, amenizó la velada, cosechando grandes aplausos al finalizar las composiciones interpretadas.

Después fueron invitados los concurrentes con dulces, licores y bebidas, haciendose gran de roche de estas tres cosas.

Como final, la banda del Hospicio interpretó el pasodoble «El Gallito», terminando el acto con vivas á la Sociedad, á la bandera, á la Junta directiva y á su presidente efectivo, Sr. Penalva.

Tan grata velada terminó á las ocho y media.

Nuestra felicitación al presidente y resto de la directiva por lo bien organizado que estuvo el acto.

Una buena obra

En la tarde del miércoles último se presentó en nuestra redacción un señor

acompañando á dos pobres ancianas, naturales de Crevillente, que encontró abandonadas en el arroyo.

Estas infelices fueron pasaportadas por el alcalde del nombrado puente, con documentación arreglada para el ingreso de una de ellas de 83 años, en el hospital, por halla gravemente enferma.

En dicho establecimiento benéfico provincial, no fué admitida, pese a carecer de una cama donde colocarla y las dos infelices mujeres se hallaban abandonadas sin recursos de ninguna clase!

Nosotros las socorrimos de primera intención, para que se proporcionara alimento y uno de nuestros redactores las acompañó hasta el Gobierno Civil, refiriendo el caso al señor Gobernador.

El Sr. García Alonso, demostrando grandes sentimientos caritativos, dió órdenes inmediatamente al Inspector señor Molins, para que les entregara una cantidad suficiente, para el viaje de regreso á Crevillente y su sobrante para que pudiera alimentarse y cuidarse, tanto en enferma como su acompañante.

Satisfechos nos hallamos del resultado de nuestra gestión y más satisfechos aún, por el acto caritativo de nuestra primera autoridad civil, quien mostró granísimo interés por estas dos infelices mujeres llamadas Josefa Juan González, (la enferma) y Ramona Penalva Martínez.

Nuestro profundo agrado al Sr. García Alonso, al par que nuestro entusiasta aplauso, por su obra caritativa.

Crónica de sucesos**UNA BRAVIA**

El guardia de seguridad núm. 48 ha presentado en la inspección de vigilancia á Remedios García García, la que se permitió insultar al vecino del Lano del Molino Rafael Tortiñol Vico.

MENDIGO IRRASCIBLE

Por el guardia de seguridad núm. 15 ha sido detenido en el Salón Moderno un individuo llamado José Soriano Quesada, el que se encontraba implorando la caridad pública en el citado salón, usando frases poco correctas.

RINA

Domingo Lillo Soler debe ser un individuo de malas pulgas, pues anoche en el Salón Moderno le indigó una sonora bofetada á Vicente Hurtado, sin causar justificada.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento se han hecho las siguientes curas:

Francisco Penalva Navarro, herido incisa.

R. Gómez, mordedura gato.

GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Francisco Albero Don Ladislao Ayala.

Practicante: Antoni Orenes.

Nuestros regalos

Como habíamos anunciado, la adjudicación de nuestro primer regalo, tendrá lugar en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional, correspondiente al día 30 del pasado mes de Abril.

El premio mayor de dicho sorteo ha sido el número 5.975

y el poseedor del mismo ha sido don Luis Mira Belda, zapatero, que habita en Novelda, calle Mayor núm. 91.

Inmediatamente le ha sido entregada la máquina al agradecido por la suerte.

Nuestra enhorabuena al señor Mira.

Practicing: Antoni Orenes.

SUICIDIO

Esta mañana se ha suicidado un hombre en el disco de la estación de Agost.

Para poner fin á sus días se arrojó al paso del tren mixto, quedando muerto en el acto.

El suicida iba acompañado de un niño y ambos se dirigían al trabajo.

El niño fué tal la impresión que ha recibido, que sin darse cuenta de lo que le

ha ocurrido.

Se suplica la punitiva asistencia.

Muchamel 2 Mayo 1913.—El presidente, T. Alberola.

Prop. de la casa Maucci, Barcelona

Desmintiendo**un rumor****LOS FENÓMENOS TOREAN EN ALICANTE**

Defienden siempre con EL PERIODICO PARA TODOS, el presidente de la «Taurina de Levante» nos dió anoche á las doce y media copia del teléfono que acababa de recibir, contestación á la que continúa transcribimos, una carta que ha mandado la «Taurina de Levante» diciendo al diestro Belmonte que dijera si podía torear el 7 en Alicante, pues la aficionada era su principal ilusión ver al famoso Belmonte y si éste no podía venir aplazar la corrida hasta que estuviera repuesto. Una sustitución no resolvía el problema á lo que ha contestado el afamado novillero con el siguiente teléfono:

«Sevilla.—Depositado el 1 á las 22'33 Antonio Boro, «Taurina de Levante». Belmonte—repuesto enfermedad—comenzará torear en Alicante dia 7. Puede desmentir versión no toreará todo Mayo.

Torará «preferencia» Alicante atendiendo interés y entusiasmo taurino deseoso de presentarse á ese público.»

Ya ve, pue, la afición alicantina cómo puede estar segura de ver el 7 en esta plaza al tan cacareado fenómeno, y que la «Taurina de Alicante» no perdió medios para dar gusto á los aficionados al arte de «Cú-heras», trayendo á Alicante los astros de primera magnitud.

MITIN

El domingo 4 del corriente y á las once de la mañana se celebrará un mitin de confraternidad republicana en el local que ocupa el Salón Novedades.

Prometemos dar cuenta á nuestros lectores de lo que en el congreso se trate.

Al acto hemos sido atentamente invitados.

A mayor abundamiento, es el he-ho

concreto de que desde la víspera del indicado dia, emprenderán á llegar forasteros á nuestra capital y varias bandas de música recorrerán la población.

En confianza de que el comercio sabrá corresponder á la aspiración por el cine.

—La Directiva.

Con este nombre se inauguró el miércoles último un hermoso establecimiento de refrescos y bebidas, cuyo propietario es D. Antonio Beltrán Miralles.

El local resulta immejorables condiciones, pues se halla situado en el paseo de los Mártires núm. 28 y tiene otra fachada á la calle de San Fernando, número 15. La calidad de los refrescos y bebidas y el esmerado servicio del mismo, es seguro que han de convertir el Bar-Comercial, en punto de reunión de gran parte de alicantinos.

Al acto de la inauguración de este establecimiento fuimos galantemente invitados y asistimos gustosos, en unión de otros amigos.

Tanto el dueño, como su esposa y cuñada la Sra. Lucía Limiñana, en unión del rico amigo y compañero Miguel Llaneras, nos colmaron de agasajos.

Felicitamos al dueño del Bar-Comercial Sr. Beltrán Miralles, al par que le deseamos prosperidades mil y muchos rendimientos en el negocio que ha emprendido.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Colomina Colomina, Rosario Lillo González, Vicente Santana Carcelén, Salvador Sénabre Orts, Francisco Quereda Ripoll, Ascensión Bon Bou, Susana Cortés Cemerá.

Defunciones.—Salvador Arosemena Ruiz,

José Tejuelo Torner, Juana Carmona Alarcón, Josefín Catáñez Aracil, Carmen García Gómez Santiago Lozano Olivares,

Constancio Muñoz de Villamiel, Antonio Sánchez Pérez, Enrique García Ortiz.

Matrimonios.—Ninguno.

LA BARCELONESA.—Las prendas negras se tintan de diferentes colores.

Méndez Núñez, 38.—Alicante.

Cocina Económica

Comida para mañana dia 3.—Arroz

con garbanzos crudos y patatas.

Bertoldo, Bertoldino y Cacaceo 17

terminación, y así quedará terminado el pleito entre las dos.

Aurelia.—Yo, señores, preferiré que se lo quede ella, pues me dolerá mucho ver romper un espejo tan hermoso, y además de esto siempre tengo la esperanza de rescatarlo algún dia estando enfermo, pues puedo que tenga remordimientos y me lo devuelva; así pues, que se lo lleve á su casa, y así se concluirá nuestro pleito.

Lisa.—La sentencia del rey, me ha gustado;



Grandes Almacenes EL AGUILA

Princesa 2

ALICANTE Victoria 1

SUCURSALES:

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza

Confecciones de todas clases para señora y niña

Ropas confeccionadas para Caballero y niño

y artículos de la Temporada



Trajes de lana cheviot

De Ptas. 17'50 a 70

Trajes de lana, forma sastre, para Señora
Trazos de dril, forma sastre, para Señora
Vestido de seda, lana, batista, etc.
Traje lana ó dril para Niña
Ropa de seda ó algodón

Faldas, Blusas, Guardapelos, Cuellos y otros artículos

MITIM
de 25 a 100 pesetas.
de 14 a 40
de 14 a 85
de 7 a 30
de 3 a 20

Gorras, Sombreros de paja, Cinturones, Calcetines, Corbatas,

Fajas, Ligas, Tirantes, etc., etc.

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

Nuestros regalos

A nuestros numerosos abonados regalamos un

Estos muebles serán elegantísimos, de moderna construcción, de madera, con piedras de mármol y espejos biselados.

Correspondrá el regalo a quien tenga el número igual al premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional que se verificará en Madrid el día 31 de Agosto de 1913.

Dormitorio completo
compuesto de los magníficos y valiosos muebles
siguientes:

mol y espejos biselados. Correspondrá el regalo a quien tenga el número igual al premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional que se verificará en Madrid el día 31 de Agosto de 1913.

Una cama de madera,
con sommier, para matrimonio

No publicaremos cupones por creerlo innecesario.

Armario de luna

Mesita de noche

Todos los suscriptores recibirán un NÚMERO

al mes, es decir, que el día del sorteo tendrá CUATRO NÚMEROS cada suscriptor que no deba

ningún recibo.

Tocador para señora

Paquetes postales se admiten y entran a la misma hora que certificados y otros.

Apartados oficial y particular se entre-

Ciudad de Correos en Alicante

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS DE ESTA ADMINISTRACIÓN:

Salida.—Encina 1.ª expedición, a las 6 horas; Encina 2.ª expedición, a las 14; correo de Murcia, a las 6; Mixto de Murcia, a las 15.30; correo de Madrid, a las 19.15; Mixto de Madrid, a las 21.30; conducción de Alcoy, a las 12.30; conducción de la Marina, a las 13.30; Palma de Mallorca (domingos), a las 12; Orán los días 6, 16 y 26; Argel, los días 5, 15 y 25.

Llegada.—Encina 1.ª expedición, a las 12.30; Encina 2.ª expedición, a las 21.30; correo de Murcia, a las 12.30; mixto de Murcia, a las 20.30; correo de Madrid, a las 8.15; mixto de Madrid, a las 6; conducción de Alcoy, a las 7; conducción de la Marina, a las 12.30; Palma de Mallorca (sábados), a las 7; Orán los días 5, 15 y 25; Argel los días 2, 12 y 22.

Giro Postal de las 12.30 a las 13 y de las 15 a las 17.30.

Certificados y valores declarados de 12 a las 13.30, de las 14.15, a las 15.15, de las 16.30, a las 18.30, y de las 19.15, a las 20.30.

Paquetes postales se admiten y entran a la misma hora que certificados y otros.

Servicios de diligencias.—De la Posada de la Balseta: para Santapola sale a

Ciudad de Correos en Denia

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS DE ESTA ADMINISTRACIÓN:

Salida.—Para Denia, a las 4 y a las 13; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15.30.—De la Posada de La Unión: Para Aguas y Busot, a las 14 horas; para Finestrat y Releu, a las 13 horas.—De la Posada Nueva: para Busot, Aguas y Jijona, a las 14.—De la Posada de Ramis: para Calicas de Encantado, a las 12.—De la Posada Marroc: para Jijona, a las 12 y a las 15; Calicas de Encantado y Polop, a las 12.30.

llegada a las 14 horas; para Denia, a las 4 y a las 13; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15.30.—De la Posada de La Unión: Para Aguas y Busot, a las 14 horas; para Finestrat y Releu, a las 13 horas.—De la Posada Nueva: para Busot, Aguas y Jijona, a las 14.—De la Posada de Ramis: para Calicas de Encantado, a las 12.—De la Posada Marroc: para Jijona, a las 12 y a las 15; Calicas de Encantado y Polop, a las 12.30.

NOVELAS

Ponemos en conocimiento de nuestros numerosos abonados, que hemos adquirido de la importante casa editorial Maurel, de Barcelona, una remesa de ejemplares de las bonitas e interesantes novelas: «La Huérana de Bruselas», «La Dama de las Camelias», «Los Dos Pielletes», «La Flor de un Día» y «Las Pequeñas de una Flor», las cuales facilitaremos a nuestros suscriptores, exclusivamente, al fin de precio de 35 céntimos.

A los señores suscriptores de los pueblos de la provincia se les remitirá el precio de 50 céntimos cada novela.

Los pedidos pueden hacerse en nuestra administración, Colón, 11.

Imp. «El Porvenir» Navas 24 y Colón 11.

ALICANTE

18. Prop. de la Casa Maucci, Barcelona

Bertoldo, Bertoldino y Casaseno 19

la chisurada ballesta le y abriendo que se rompa, pues con el llanto y el plañeas, pone en evidencia que es la dueña del espejo, y ésta otra es la que se lo robó; déjale pues el espejo á ésta, y arrojen á la otra ignominiosamente de aquí.

Aurelia.—Piadosísimo rey, yo te doy infinitas gracias por este favor, pues como benigno y justiciero, has corregido la malicia de esa infame, y has dado la justicia como juez bueno y satis, y yo pido al cielo que te dé las riquezas y prosperidades, que para mí deseas.

Rey.—Vete enhorabuena, y procura ser mujer honrada y de tu casa. En verdad que se conoce que el espejo era de esa pobre cuitada.

V

Bertoldo. Rey mio, tú no tienes ni pizca de conocimiento.

Rey.—Ya me puedes decir la razón.

Bertoldo.—Porque te fías de las lágrimas de las mujeres.

Rey.—Y por qué no me tengo que fiar?

Bertoldo.—No sabes tú que su llanto es engañoso, y que cada cosa que hacen dicen, es puro artificio, pues aunque parezcan que lloran con los ojos, sin con el corazón; hablan tristes delante de ti, y detrás te hacen buenas; hablan lo contrario de lo que piensan siempre que éllas los convenga, y el derramar lágrimas, revelarse, morderse y morderse dentro, todo son fraudes y engaños dictados por su mala fe.

Rey.—Tanta bondad tienen en las mujeres de juicio y de prudencia, que todo es muy al revés de cuenta: tú las atribuyes, porque si alguna pecha es por descuido ó por su mala fortuna, ó fragilidad femenil, y por esto, más ducas son de compasión que de castigo, por ser más débiles y flacas que los hombres;

Prop. de la casa Maucci, Barcelona

Rey.—Ya me puedes decir la razón.

Bertoldo.—Porque te fías de las lágrimas de las mujeres.

Rey.—Y por qué no me tengo que fiar?

Bertoldo.—No sabes tú que su llanto es engañoso, y que cada cosa que hacen dicen, es puro artificio, pues aunque parezcan que lloran con los ojos, sin con el corazón; hablan tristes delante de ti, y detrás te hacen buenas; hablan lo contrario de lo que piensan siempre que éllas los convenga, y el derramar lágrimas, revelarse, morderse y morderse dentro, todo son fraudes y engaños dictados por su mala fe.

Un Casamiento Misterioso 47

que duraron hasta mi ninfaz, algunos libros, pocos de Medicina; los más son de aquellas titánicas batallas que acababan de alterar el mapa de Europa; allí también algunos ejemplos con medicamentos que conseguían la deficiencia de las farmacias heracutenses.

En aquella época pobre Baracaldo, cada médico procuraba tener su repuesto de medicinas, porque ni botica ni botiquín había, y sólo si un incompleto botiquín regentado por el sacerdote, y parte de esto en algunas bodegues se despedazaban drogas y remedios caseros, conforme a la erudición y elección del bodeguero...

Un pueblecito de la costa que dista de la capital menor que Baracaldo, acuñó el curioso caso siguiente: Para curar una dispepsia crónica arrigada en el estómago de un alfarero, se envió a la Hambra por varios medicamentos que no se hallaban en el lugar de su residencia, pero el enfermo no tuvo la paciencia de esperar y se despidió antes que llegaran